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Acta, Sesión Ordinaria 72, Segundo Periodo, Segundo Año de 

Ejercicio Legal, Sexagésima Primera Legislatura, del quince de 

junio de dos mil diecisiete. 

Presidente 

Legislador 

Manuel Barrera Guillén 

 

Segunda Prosecretaria 

Legisladora 

Martha Orta Rodríguez 

Segunda Secretaria 

Legisladora 

María Rebeca Terán Guevara 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado mismo 

nombre, a las diez horas, del quince de junio de dos mil 

diecisiete, reunidos en el salón de sesiones “Ponciano Arriaga 

Leija”, los legisladores, Manuel Barrera Guillén, Oscar Bautista 

Villegas, José Belmárez Herrera, Jesús Cardona Mireles, 

Fernando Chávez Méndez, Sergio Enrique Desfassiux Cabello, 

Jorge Luis Díaz Salinas, María Graciela Gaitán Díaz, José Ricardo 

García Melo, Gerardo Limón Montelongo, Esther Angélica 

Martínez Cárdenas, Héctor Mendizábal Pérez, Héctor Meráz 
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Rivera, Guillermina Morquecho Pazzi, Lucila Nava Piña, 

Mariano Niño Martínez, Martha Orta Rodríguez, José Luis 

Romero Calzada, Xitlálic Sánchez Servín, Roberto Alejandro 

Segovia Hernández, Gerardo Serrano Gaviño, María Rebeca 

Terán Guevara, J. Guadalupe Torres Sánchez, y Oscar Carlos 

Vera Fábregat.  Josefina Salazar Báez, y Dulcelina Sánchez De 

Lira, retardo.  Enrique Alejandro Flores Flores, inasistencia 

justificada. Se declaró quórum. Orden del Día aprobado por 

mayoría; Jorge Luis Díaz Salinas, Héctor Meráz Rivera, Mariano 

Niño Martínez, y Oscar Carlos Vera Fábregat, no se 

manifestaron. Acta Sesión Ordinaria No. 71, del 8 de junio de 

2017, aprobada por mayoría; Oscar Bautista Villegas, Sergio 

Enrique Desfassiux Cabello, Jorge Luis Díaz Salinas, María 

Graciela Gaitán Díaz, Héctor Meráz Rivera, Mariano Niño 

Martínez, Xitlálic Sánchez Servín, y J. Guadalupe Torres Sánchez, 

no se manifestaron.  Correspondencia. Oficio s/n, comisiones 

Desarrollo Rural y Forestal; y Especial de Ganadería, 29 mayo 

año en curso, lista asuntos: engrosar a segundo informe anual de 
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actividades.  Oficio 89, Secretaría de Finanzas, 6 junio año en 

curso, recibido 7 mismo mes y año, pide datos cuatro trimestres 

y cuentas públicas municipales 2016 para sistema alertas SHCP: a 

Comisión de Vigilancia.  Oficio 178, contraloría general Estado, 

uno junio presente año, recibido 7 mismo mes y año, para 

sancionar a exfuncionarios ayuntamiento Venado expedientillo 

SLP/FIDEPORTIVA-VENADO-15: a comisiones de, Gobernación; 

y Justicia; con copia a Comisión de Vigilancia.  Oficio 506, 

CEGAIP, 6 junio año en curso, informe financiero mayo: a 

Comisión de Vigilancia.  Oficio 2424, TECA, 9 mayo año en 

curso, recibido 7 junio mismo año, para aplicar ley 

responsabilidades expediente 896/2011/M-1 Luz María Niño 

Gutiérrez contra ayuntamiento Soledad de Graciano Sánchez: a 

comisiones de, Gobernación; y Justicia. Copia Oficio 409, 

CECyTE, 5 junio año en curso, recibida 9 mismo mes y año, 

solicita a Ejecutivo Local tramitar donación inmueble centro 

educación acuícola El Peaje, ejido Escalerillas: a Comisión de 

Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  Oficio 1230, TECA, 13 
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marzo año en curso, recibido 9 junio mismo año, para aplicar 

ley responsabilidades expediente 434/2004/M-4 Idelfonso 

Aguayo Chávez contra ayuntamiento Ciudad Valles: a 

comisiones de, Gobernación; y Justicia.  Oficio 2438, TECA, 15 

mayo año en curso, recibido 12 junio mismo año, pide informe 

expediente 308/2009/M-1 Nora Elba Juárez Cruz contra 

ayuntamiento Mexquitic de Carmona: a comisiones de, 

Gobernación; y Justicia.  Oficio 340, TECA, 8 junio año en 

curso, recibido 13 mismo mes y año, indaga situación expediente 

68/2013/M-2 Cristina Tovar Cristian contra ayuntamiento 

Mexquitic de Carmona: a comisiones de, Gobernación; y 

Justicia.  Oficio 352, TECA, 25 mayo presente año, recibido 13 

junio mismo año, por petición de registro de sindicato solicita 

informe situación laboral trabajadores: a Junta de Coordinación 

Política; con copia a oficialía mayor.  Oficio 555, ayuntamiento 

San Vicente Tancuayalab, 5 junio año en curso, recibido 6 

mismo mes y año,  aprobación minuta que modifica artículos 3°, 

25, 30, 36, 44, 47, 73 81, 114, 117 y 118 Constitución Local: 
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archívese.  Oficio 529, ayuntamiento Coxcatlán, 5 junio presente 

año, recibido 6 mismo mes y año, certificación cinco actas 

cabildo sesiones febrero a marzo: a Comisión de Vigilancia.  

Ocurso, L.A. Luz Elena Hernández Tenorio, regidora de 

Rioverde, 5 junio año en curso, recibido 8 mismo mes y año, 

denuncia corrupción por presunto fraude venta chatarra sin 

autorización cabildo: a Comisión de Vigilancia; con copia a 

comisiones de, Gobernación; y Justicia.  Oficio 543, 

ayuntamiento Cerritos, 7 junio presente año, recibido 8 mismo 

mes y año,  aprobación minuta que modifica artículos 3°, 25, 

30, 36, 44, 47, 73 81, 114, 117 y 118 Constitución Local: 

archívese.  Oficio 543, ayuntamiento Cerritos, 7 junio año en 

curso, recibido 8 mismo mes y año, aprobación minuta que 

adecua artículo 31 Constitución Local: archívese.  Oficio 444, 

presidente Mexquitic de Carmona, 8 junio presente año, 

recibido 9 mismo mes y año,  aprobación minuta que modifica 

artículos 3°, 25, 30, 36, 44, 47, 73 81, 114, 117 y 118 

Constitución Local: archívese.  Oficio 443, presidente Mexquitic 
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de Carmona, 8 junio año en curso, recibido 9 mismo mes y año, 

aprobación minuta que adecua artículo 31 Constitución Local: 

archívese.  Oficio 120, presidenta Alaquines, 9 junio presente 

año, recibido 12 mismo mes y año, notifica cambio tesorera: a 

Comisión de Vigilancia.  Oficio 112, ayuntamiento Cerro de San 

Pedro, 12 junio año en curso, aprobación minuta que modifica 

artículo 31 Constitución Local: archívese.  Oficio 1188, Comisión 

Permanente, 30 mayo presente año, recibido 6 junio mismo 

año, exhorta adecuar normas para contar con unidad género y 

centro estudios para igualdad mujeres y hombres: a Comisión de 

Derechos Humanos, Equidad y Género.  Oficio 2187, Congreso 

Michoacán, 17 mayo presente año, recibido 7 junio mismo año, 

exhorto a Ejecutivo Federal modificar normas oficiales para 

agregar etiqueta que advierta productos elaborados con 

colorantes y saborizantes artificiales: a Comisión de Salud y 

Asistencia Social.  Escrito, asociaciones civiles, Bledos, Villa de 

Reyes, 24 mayo presente año, recibido 7 junio mismo año, 

solicitan apoyo para subsidio de SEGE a escuela preparatoria: a 
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comisiones de, Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología; y 

Hacienda del Estado.  Escrito, jubilados delegación D-IV-I sección 

26 SNTE, 8 junio presente año, solicitan intervención para 

solucionar problemática de prestaciones y fideicomisos: a 

comisiones de, Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología; y 

Vigilancia.  Ocurso, Mario Luis Zulaica López, San Luis Potosí, 8 

junio presente año, recibido 9 mismo mes y año, solicita 

intervenir en conflicto por anomalías de PGJE averiguación 

100/2014: a Comisión de Justicia.  Fotocopia escrito, Jesús 

Federico Piña Fraga, San Luis Potosí, 16 mayo presente año, 

recibida 9 junio mismo año, solicita comprobación a CEGAIP 

pago conferencista: a Comisión de Transparencia y Acceso a la 

Información Pública.  Iniciativas.  La que insta autorizar al 

Ejecutivo del Estado desafectar y desincorporar predio en 

avenida Tecnológico s/n, colonia Ponciano Arriaga, Soledad de 

Graciano Sánchez, a favor de la Secretaría de Educación Pública, 

para uso y funcionamiento del Instituto Tecnológico de San Luis 

Potosí; Gobernador Constitucional del Estado: a comisiones de, 



 

Página 8 de 18 CGSP-7.5-06-00-01 
REV 01 
REV 00 

Sexagésima Legislatura 

2017, “Un Siglo de las Constituciones” 

 

Desarrollo Territorial Sustentable; Gobernación; y Hacienda del 

Estado.  José Luis Romero Calzada, la que plantea declarar de 

interés público la salvaguarda de la elaboración de artesanías que 

se exhiben y comercializan en callejón de San Francisco, en tanto 

constituyan patrimonio cultural inmaterial del municipio de San 

Luis Potosí: comisiones de, Educación, Cultura, Ciencia y 

Tecnología; y Desarrollo Económico y Social.  José Luis Romero 

Calzada, la que busca reformar el artículo 153 en su fracción I el 

párrafo primero, de la Ley de los Derechos de Niñas, Niños y 

Adolescentes del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de 

Derechos Humanos, Equidad y Género.  Sergio Enrique 

Desfassiux Cabello, la que promueve adicionar párrafo tercero al 

artículo 44, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado 

de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; y 

Gobernación.  Guillermina Morquecho Pazzi, la que propone 

reformar el artículo 74 en su fracción XIII; y adicionar al mismo 

artículo 74 tres fracciones, éstas como XIV a XVI, por lo que 

actual XIV pasa ser fracción XVII, de la Ley Ambiental del Estado 
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de San Luis Potosí: a comisiones de, Ecología y Medio Ambiente; 

y Salud y Asistencia Social.  Xitlálic Sánchez Servín, la que 

pretende adicionar el artículo 124 Bis, a la Ley Orgánica del 

Poder Judicial del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, 

Puntos Constitucionales; Justicia; y Derechos Humanos, Equidad 

y Género.  María Rebeca Terán Guevara, la que requiere 

adicionar fracción al artículo 31, de la Ley Orgánica del 

Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, 

Puntos Constitucionales; y del Agua.  Josefina Salazar Báez, la 

que insta expedir la Ley de Víctimas para el Estado de San Luis 

Potosí: a comisiones de, Derechos Humanos, Equidad y Género; 

Justicia; Puntos Constitucionales; Seguridad Pública, Prevención y 

Reinserción Social; y Gobernación.  Josefina Salazar Báez, la que 

plantea reformar, denominación de la ahora Ley de Protección 

al Ejercicio del Periodismo del Estado de San Luis Potosí, y los 

artículos, 1º, y 2º en sus fracciones, I, y II; y adicionar el capítulo 

“De los Derechos de las Personas Defensoras de Derechos 

Humanos” con el artículo 17: a comisiones de, Justicia; y 
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Derechos Humanos, Equidad y Género; con copia a Comisión 

Especial de Atención a Denuncias de Periodistas.  Héctor 

Mendizábal Pérez, la que busca realizar incubadora denominada 

“Parlamento Juvenil”: a Comisión de Educación, Cultura, Ciencia 

y Tecnología; con copia a la Junta de Coordinación Política, y al 

Comité del Instituto de Investigaciones Legislativas.  Mariano 

Niño Martínez, la que promueve reformar el artículo 85; y 

derogar los artículos, 85 Bis, y 85 Ter, de la Ley Orgánica del 

Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, 

Puntos Constitucionales; y Vigilancia.  Lucila Nava Piña, la que 

impulsa reformar los artículos, 88 en su fracción I los incisos, a), 

b), y f), y 90 en su párrafo primero, y fracción XXXII, de la Ley 

de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado 

de San Luis Potosí: a comisiones de, Transparencia y Acceso a la 

Información Pública; y Vigilancia.  Lucila Nava Piña, la que 

propone expedir la Ley de Víctimas para el Estado de San Luis 

Potosí: a comisiones de, Derechos Humanos, Equidad y Género; 

Justicia; Puntos Constitucionales; Seguridad Pública, Prevención y 
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Reinserción Social; y Gobernación.  Martha Orta Rodríguez, la 

que requiere adicionar párrafo último al artículo 32, de la Ley de 

Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia del Estado 

de San Luis Potosí: a comisiones de, Derechos Humanos, Equidad 

y Género; Justicia; y Seguridad Pública, Prevención y Reinserción 

Social.  María Graciela Gaitán Díaz, la que insta reformar el 

artículo 95; y derogar el artículo 96, de la Ley de Transparencia 

y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí: 

a comisiones de, Transparencia y Acceso a la Información 

Pública; y Vigilancia.  Dictámenes. Se dispensó la lectura de los 

dictámenes por mayoría; José Ricardo García Melo, Gerardo 

Limón Montelongo, Guillermina Morquecho Pazzi, Mariano 

Niño Martínez, y Oscar Carlos Vera Fábregat, no se 

manifestaron. Justicia: que REFORMA el artículo 36; y 

ADICIONA al artículo 35 una fracción, ésta como IX, por lo que 

actual IX pasa a ser fracción X, y párrafo último, de y al Código 

de Procedimientos Civiles para el Estado de San Luis Potosí; la 

dictaminadora lo retiró.  Derechos Humanos, Equidad y Género: 



 

Página 12 de 18 CGSP-7.5-06-00-01 
REV 01 
REV 00 

Sexagésima Legislatura 

2017, “Un Siglo de las Constituciones” 

 

que modifica ley; y desecha iniciativa; intervino en pro Josefina 

Salazar Báez; suficientemente discutido por mayoría; Sergio 

Enrique Desfassiux Cabello, Lucila Nava Piña, Xitlálic Sánchez 

Servín, Gerardo Serrano Gaviño, y Oscar Carlos Vera Fábregat, 

no se manifestaron; votación nominal 19 votos a favor; Manuel 

Barrera Guillén, Oscar Bautista Villegas, María Graciela Gaitán 

Díaz, Esther Angélica Martínez Cárdenas, José Luis Romero 

Calzada, Dulcelina Sánchez De Lira, y J. Guadalupe Torres 

Sánchez, ausentes; aprobado por unanimidad en lo general y en 

lo particular el Decreto que ADICIONA al artículo 2º una 

fracción, ésta como VI, por lo que actuales VI a VIII pasan a ser 

fracciones, VII a IX, de la Ley para la Inclusión de las Personas 

con Discapacidad en el Estado y Municipios de San Luis Potosí; 

pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales. Y desecha por 

improcedente iniciativa que pretendía reformar el artículo 7º, de 

la Ley para Prevenir y Erradicar la Discriminación para el Estado 

de San Luis Potosí; notifíquese.  Hacienda del Estado: que adecua 

ley; sin discusión; votación nominal 18 votos a favor; Manuel 
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Barrera Guillén, Oscar Bautista Villegas, Sergio Enrique Desfassiux 

Cabello, María Graciela Gaitán Díaz, José Luis Romero Calzada, 

Dulcelina Sánchez De Lira, Roberto Alejandro Segovia 

Hernández, y J. Guadalupe Torres Sánchez, ausentes; aprobado 

por unanimidad en lo general y en lo particular el Decreto que 

ADICIONA al artículo 64 en su  fracción I el inciso i), de la Ley 

de Hacienda para el Estado de San Luis Potosí; pasa al Ejecutivo 

para efectos constitucionales.  Justicia: que desecha iniciativa; sin 

discusión; votación nominal 21 votos a favor; Manuel Barrera 

Guillén, Oscar Bautista Villegas, Jorge Luis Díaz Salinas, José Luis 

Romero Calzada, y J. Guadalupe Torres Sánchez, ausentes; 

aprobado por unanimidad desechar por improcedente iniciativa 

que instaba reformar la fracción XI del artículo 76, del 

Reglamento de la Ley Orgánica de la Procuraduría General de 

Justicia del Estado de San Luis Potosí; notifíquese.  Hacienda del 

Estado; y Ecología y Medio Ambiente: que desecha iniciativa; sin 

discusión; votación nominal 18 votos a favor; 2 abstenciones de, 

José Belmárez Herrera, y Jesús Cardona Mireles; Manuel Barrera 
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Guillén, Oscar Bautista Villegas, José Luis Romero Calzada, 

Roberto Alejandro Segovia Hernández, J. Guadalupe Torres 

Sánchez, y Oscar Carlos Vera Fábregat, ausentes; aprobado por 

mayoría desechar por improcedente iniciativa que planteaba 

adicionar párrafo segundo al artículo 65, de la Ley de Hacienda 

para el Estado de San Luis Potosí; notifíquese.  Puntos de 

Acuerdo. Guillermina Morquecho Pazzi, el que impulsa exhortar 

al Instituto de las Mujeres del Estado, desarrollar en junio 

campaña de atención especial a mujeres de la tercera edad que 

sufren algún tipo de violencia; investigar y analizar casos para 

vigilancia y prevención e incrementar posibilidad de ayuda en 

años venideros; sin discusión; votación nominal 19 votos a 

favor; Manuel Barrera Guillén, Oscar Bautista Villegas, Lucila 

Nava Piña, José Luis Romero Calzada, Roberto Alejandro 

Segovia Hernández, J. Guadalupe Torres Sánchez, y Oscar Carlos 

Vera Fábregat, ausentes; aprobado por unanimidad; notifíquese.  

Oscar Bautista Villegas, el que pretende exhortar a la Secretaría 

del Trabajo y Previsión Social realizar mayor promoción y 
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fomento del empleo de personas con discapacidad; e incentivar 

entre las empresas instrumentar transporte en beneficio de 

quienes se encuentran en dicho supuesto; sin discusión; votación 

nominal 18 votos a favor; Manuel Barrera Guillén, Oscar 

Bautista Villegas, Jesús Cardona Mireles, Lucila Nava Piña, José 

Luis Romero Calzada, Roberto Alejandro Segovia Hernández, J. 

Guadalupe Torres Sánchez, y Oscar Carlos Vera Fábregat, 

ausentes; aprobado por unanimidad; notifíquese. Esther Angélica 

Martínez Cárdenas, el que plantea exhortar, a la Secretaría del 

Trabajo y Previsión Social Estatal, implementar acciones para 

desterrar en la Entidad la práctica de trabajo infantil; y a la 

Secretaría de Educación Local, generar políticas públicas que 

permitan a niños entre 5 y 17 años de edad, acceder a apoyos 

para continuar sus estudios sin obligación de trabajar; sin 

discusión; votación nominal 19 votos a favor; Manuel Barrera 

Guillén, Oscar Bautista Villegas, Jesús Cardona Mireles, José Luis 

Romero Calzada, Roberto Alejandro Segovia Hernández, J. 

Guadalupe Torres Sánchez, y Oscar Carlos Vera Fábregat, 
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ausentes; aprobado por unanimidad; notifíquese.  Informe 

financiero del Honorable Congreso del Estado, de abril 2017;  

sin discusión; votación nominal 17 votos a favor; voto en contra 

de José Luis Romero Calzada; Manuel Barrera Guillén, Oscar 

Bautista Villegas, Jesús Cardona Mireles, José Ricardo García 

Melo, Gerardo Limón Montelongo, Héctor Méraz Rivera, 

Roberto Alejandro Segovia Hernández, y J. Guadalupe Torres 

Sánchez, ausentes; aprobado por mayoría; notifíquese.  Asuntos 

Generales.  Reestructuración de la Presidencia de la Junta de 

Coordinación Política; derivado de comunicado del grupo 

parlamentario del Partido Acción Nacional, se tomó protesta de 

ley al legislador Jorge Luis Díaz Salinas, como Presidente.  

Segundo Vicepresidente: “Legislador Jorge Luis Díaz Salinas, le 

pregunto: ¿Protesta sin reserva alguna, guardar y hacer guardar 

la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la 

particular del Estado, las leyes que de ambas emanen, y 

desempeñar fielmente el cargo de Presidente de la Junta de 

Coordinación Política de esta Soberanía?”.  Interpelado: “si, 
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protesto”.  Segundo Vicepresidente: “Si así no lo hace, que el 

pueblo de San Luis Potosí se lo demande”.  Receso de 11:30  a 

12:05 horas.  Propuesta de la Junta de Coordinación Política 

para reestructurar la Comisión de Vigilancia; votación por 

cédula, 18 votos a favor; 6 votos en contra; Manuel Barrera 

Guillén, y Héctor Meráz Rivera, ausentes; aprobada por mayoría 

de la siguiente manera  Presidenta: María Graciela Gaitán Díaz; 

Secretario: Gerardo Limón Montelongo; Vocal: Fernando 

Chávez Méndez; Vocal: Guillermina Morquecho Pazzi; Vocal: 

Jesús Cardona Mireles.  Primer Vicepresidente: “Legisladores, 

María Graciela Gaitán Díaz, Gerardo Limón Montelongo, 

Fernando Chávez Méndez, Guillermina Morquecho Pazzi, y 

Jesús Cardona Mireles, les pregunto: ¿Protestan sin reserva 

alguna, guardar y hacer guardar la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos, la particular del Estado, las leyes que 

de ambas emanen, y desempeñar fielmente sus cargos en la 

Comisión de Vigilancia, para los que esta Soberanía los ha 

electo?”.  Interpelados: “si, protesto”.  Primer Vicepresidente: “Si 
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así no lo hacen, que el pueblo de San Luis Potosí se los 

demande”.  Lucila Nava Piña, Oscar Carlos Vera Fábregat, José 

Luis Romero Calzada, y Sergio Enrique Desfassiux Cabello, 

posicionamientos en diversos tópicos.  Concluido el Orden del 

Día se citó a sesiones: Solemne; y Ordinaria, el jueves 22 de 

junio del año en curso a partir de las 10:00 horas, en el teatro 

“Manuel José Othón” de Ciudad Valles. Finalizó la sesión a las 

doce horas con cuarenta y cinco minutos. 
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